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ВИКОРИСТАННЯ МАСЛЯНКИ В ТЕХНОЛОГІЇ 
НИЗЬКОЛАКТОЗНИХ ФЕРМЕНТОВАНИХ ПРОДУКТІВ 

ДЛЯ ХАРЧУВАННЯ ДІТЕЙ 
 

На більшості вітчизняних підприємств з переробки молока 
вторинну молочну сировину (знежирене молоко, маслянка) перероб-
ляють не повністю. З цієї причини втрачається суттєва кількість 
компонентів – складових молока [1]. Але якщо знежирене молоко має 
найбільші масштаби подальшого використання, то використання 
маслянки на харчові цілі не перевищує 35% від загального обсягу 
виробництва [2]. 
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Маслянка – побічний продукт високої біологічної цінності, який 
отримують при виробництві вершкового масла способом збивання і 
перетворення високожирних вершків. При виробництві 1 т 
вершкового масла отримують близько 1,5 т маслянки [3]. 

Біологічна цінність маслянки обумовлена наявністю в ній сиро-
ваткових білків, поліненасичених жирних кислот, мінеральних 
речовин, вуглеводів, вітамінів тощо [2, 4, 5].  

Відмінною рисою білкового складу маслянки є наявність 
білкових оболонок жирових кульок, що переходять у них при фізико-
хімічних і механічних впливах на молоко і вершки в процесі вироб-
ництва масла, у кількості 55 % від їхнього вмісту в оболонках. По 
своїх електрофоретичних властивостях білки оболонок жирових 
кульок ідентичні сироватковим білкам [6]. Амінокислотний склад 
білків оболонок жирових кульок відрізняється підвищеним вмістом 
аргініну, фенілаланіну і треоніну, що відіграють істотну роль у 
забезпеченні нормального росту і розвитку дітей [7]. Вуглеводи 
маслянки представлені, в основному, лактозою (4,7%), у незначній 
кількості присутні глюкоза і галактоза, є дані про присутність арабінози 
і лактулози.  

Отже, хімічний склад маслянки є повноцінним за рахунок 
присутності всієї гами білкових сполук молока, в тому числі казеїну 
та сироваткових білків, збереження вуглеводного і мінерального 
комплексів, збагачених ліпідних фракцій за рахунок фосфоліпідів, 
летких жирних кислот, поліненасичених жирних кислот. Таким чином, 
маслянка, є перспективним продуктом споживання у всіх вікових та 
професійних групах населення, особливо для харчування людей 
похилого віку, що мають надлишкову вагу тіла, а також харчування 
дітей. 

В своїх дослідженнях використовували маслянку як молочну 
основу в технології низьколактозних ферментованих продуктів для 
харчування дітей. В якості контролю виступало молоко знежирене. 
Використовували ферменти дріжджового походження GODO-YNL2 
та MAXILACT LGi 5000. 

Ефективність гідролізу лактози за оптимальних для кожного 
ферментного препарату умов залежить від концентрації ферментного 
препарату, тривалості оброблення та кислотності середовища. 
Результатами попередніх досліджень встановили дози ферментного 
препарату та тривалість гідролізу [8]. 

Завданням наших досліджень було досягнення ефективності 
гідролізу лактози на рівні 85–90%, оскільки цього достатньо для 
виробництва низьколактозних та безлактозних молочних продуктів 
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для харчування дітей, враховуючи, що в подальшому в технології 
виробництва передбачено використання штамів мікроорганізмів з 
високою β-галактозидазною активністю.  

На даному етапі проводили дослідження впливу кислотності 
середовища на ефективність гідролізу лактози вищезазначеними фер-
ментними препаратами. Вплив активної кислотності на ефективність 
гідролізу лактози у молоці знежиреному та маслянці визначали в 
діапазоні від 5,5 до 8,0 од. рН.  

Встановили, що для ферментного препарату GODO-YNL2 
раціональним є проведення гідролізу лактози в діапазоні від 6,4 до 6,7 
од. рН, а для ферментного препарату MAXILACT LGi 5000 в діапазоні 
від 6,5 до 7,0 од. рН. 
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ВЛАСТИВОСТІ ПАКУВАЛЬНОГО ПАПЕРУ РІЗНОЇ 
ЩІЛЬНОСТІ 

 
Властивості паперу обумовлюються багатьма чинниками, зокрема 

композицією волокнистих напівфабрикатів, характером помелу 
волокнистих матеріалів, введенням в паперову масу наповнювачів та 
модифікуючих добавок, режимом відливу та сушіння та багато інших 
[1]. Серед технологічних факторів, що мають найбільший вплив на 
властивості паперу чільне місце має операція каландрування та оста-
точної обробки, під час яких в значних інтервалах можна змінювати 
щільність паперового полотна [2]. 

Для отримання паперу із заданими властивостями проводять 
його ущільнення на суперкаландрі. При цьому додаткове ущільнення 
композиції паперу також сприяє підвищенню непроникності за 
рахунок зміни характеру розподілу і ущільнення целюлозних волокон 
та загальної кількості пор у його структурі [3]. 

Дослідження властивостей паперу, що піддається ущільненню 
до різного ступеня в процесі виготовлення, за інших рівних умов, має 
актуальний науковий та практичний інтерес, зокрема, для виготов-
лення матеріалів із заданим комплексом споживних властивостей [4]. 

Дослідні зразки паперу виготовляли із сульфатної біленої (Б-І) 
та небіленої (НС-2) целюлози хвойних порід деревини. Волокнисті 
напівфабрикати піддавали розпуску та розмелюванню до ступеня 
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